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Moaștele Sfântului Pantelimon au ajuns la Iași
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Moaștele Sfântului Pantelimon au fost aduse miercuri seară din Grecia la Catedrala 
Mitropolitană din Iași, fiind așezate spre închinare alături de moaștele Sfintei 
Cuvioase Parascheva.

Delegația care a adus racla cu cinstitele moaște este condusă de părintele 
Nikodimos Rantsios de la Mănăstirea „Sfântul Pavel” din Muntele Athos.

La Catedrala Mitropolitană, cinstitele moaște au fost întâmpinate de Episcopul vicar 
Nichifor Botoșăneanul al Arhiepiscopiei Iașilor, care a oficiat o slujbă de mulțumire.

Înaltpreasfințitul Părinte Teofan a amintit de tradiția ca la hramul Sfintei Cuvioase 
Parascheva să fie aduse și așezate spre închinare și alte cinstite moaște ale unor 
sfinți la care pelerinii au acces mai greu.

„După o tradiție care are deja un anumit număr de ani, pentru sfântul pelerinaj al 
Sfintei Maicii noastre Parascheva, sunt aduse din țară sau din afara țării sfinte 
moaște, pentru a mări bucuria pelerinilor care vin la Iași, să se închine în fața raclei 
Sfintei Parascheva, să aibă și o altă bucurie, în mod special pentru sfinții care sunt 
spre închinare în diferite părți ale lumii ortodoxe, iar accesul multora dintre creștinii 
noștri este mai greu”.

„De aceea, ne bucurăm să avem, în acest an, binecuvântatele moaște ale Sfântului 
Mare Mucenic Pantelimon, tămăduitorul de boli, sfinte moaște care se află în 
Mănăstirea Sfântul Pavel din Sfântul Munte Athos. Cu atât mai mult, este bucuria 
pelerinelor care nu pot merge spre închinare în Sfântul Munte Athos, să aibă 
posibilitatea să se închine împreună cu pelerinii bărbați la sfintele moaște ale 
Sfântului Mare Mucenic Pantelimon”.



„Pelerinii, apropiindu-se de sfintele moaște, înțeleg, poate, mai bine, că darul 
sfințeniei nu este un dar spre care creștinii nu pot să tindă, ci poate doar pentru cei 
mai buni dintre creștinii de altădată și nădăjduim că sunt și astăzi creștini care 
încearcă să se ridice la adâncimea și înălțimea sfințeniei Sfintei Parascheva, a 
Sfântului Pantelimon și a tuturor sfinților care împodobesc cerul și pământul”, a 
evidențiat ierarhul.

Părintele Nikodimos Rantsios a spus: „Aducem slavă lui Dumnezeu, Celui în Treime 
lăudat, Tatăl, Fiul și Duhul Sfânt, pentru că ne-a învrednicit să răspundem cererii 
sfinte a Înaltpreasfințitului Părinte și Arhipăstor al frățiilor voastre. S-au început 
procedurile de a putea veni aici cu sfintele moaște și acest lucru, Înaltpreasfințitul 
Părinte Teofan s-a îngrijit să se întâmple din timp, pentru că prezența noastră aici 
se datorează binecuvântării multiple: a conducerii Sfântului Munte și a Patriarhului 
Ecumenic, de care aparținem”.
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Anul 2024 a fost declarat de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române drept 
„Anul omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor” și „Anul comemorativ al tuturor 
Sfinților tămăduitori fără de arginți”.

Programul detaliat al sărbătorii Sfintei Cuvioase Parascheva de la Iași poate fi 
consultat aici.
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